

# 废铁打造“变形金刚”

## 三个80后小伙儿为做机器人放弃工作

□ 晚报记者 张擎 实习生 李媛媛 文/图

核

心  
阅读

“擎天柱”、“大黄蜂”、“铁皮”……这些生活在电影里机器人，在周口出现了。周口市的3位80后小伙儿，用废铁打造出了“变形金刚”。

### 1. 院子被“变形金刚”占满

近日，记者与用废铁做机器人的80后小伙儿明超取得了联系。来到他们做机器人的地方，一进门就看到一个约2米高的“大黄蜂”站在院内，它的身后还有“铁皮”和“擎天柱”。“这些‘变形金刚’是我们刚做好的。”明超说，其中擎天柱是最大的，高约3.2米，重量近一吨，是他们用废弃的汽车、摩托车零件和废铁料，历时一个多月刚完成的。除了这些大型的机器人，他和两个朋友石冬、李向阳还分别做了一些小型的工

艺品。

随后，他们把一些制作好的作品搬了出来，这些作品中有“骑士”、“恐龙”、“小丑”、“蚊子”……其中“蚊子”最为逼真。“由于场地所限，我们的作品已经放不下了。”明超说，他们在石冬家做机器人，而“擎天柱”、“大黄蜂”、“铁皮”3个机器人又高又大，几乎占满了整个院子。近期他们在寻找场地作为工作室，等找到合适的，他们会继续做大型的机器人。

### 2. 曾经的厨师与废铁结缘

当谈起为何想到用废铁做机器人时，“一是为了宣传环保，还有就是我个人的爱好。”明超说，他以前是个厨师，平时喜爱做一些小工艺品。大约一年前，他去一位朋友的垃圾箱加工厂时，看到厂里的废铁料堆里了一地。他随手捡了一个，越看越像小动物。随后他用朋友厂里的工具和一些废铁料做了一个动物形状的工艺品。石冬到他家里，看到这个工艺品，觉得很好玩，就跟他说“这样的工艺品既环保又时尚，不如我们一起做”。听了石冬的提议，他们商量后又叫上了另外一位朋友李向阳。“我们3个

人都有工作，但是制作工艺品非常耗时，所以我们就放弃了工作，全心全意地投入到制作中。”明超说，他有一定的美术功底就负责设计图纸，而石冬和李向阳会电焊，他们两个人负责制作。

“起初我们只做一些小的工艺品，慢慢熟悉后，我们就想做一些大型的。”明超说，小时候他看过动画片《变形金刚》，后来这部动画片拍成了电影，因此3个人想要做一个“变形金刚”。当“大黄蜂”制作出来后，他们十分满意，随后又制作了“擎天柱”和“铁皮”。



3个80后小伙儿做的“变形金刚”

### 3. 开网店来维持生计

当问到他们下一步的打算时，明超说，前几天他们在淘宝网上注册了一家店铺，因为制作这些机器人用到的材料非常多，所以每隔两三天他们就会到废品市场和汽车修理厂，以每公斤3元的价格，购买制作机器人的原材料。

“我们做的‘擎天柱’重达1吨左右，仅原材料就近3000元。现在我们各自投入了近3万元。为了维持生计，我们决定先在网上把制作好的作品进行出售。”

### 4. 制作机器人曾不被家人看好

据明超介绍，他们开始制作机器人时并不被家人看好，家人认为他们有正经的工作不去做，却要制作这些东西，没前途。当他们经常为一个作品的细节争执得面红耳赤时，家人看到后总会说：“别干了！你们这样吵，还不如回去工作呢。”但随着一件件作品制作出来，家人对他们的看法也慢慢改变。现在，他们做出的“变

形金刚”，不仅吸引了邻居家的小朋友前来观看，而且还得到了家人的认可。“有一次，一位邻居家的小朋友看到我们做的机器人，回家后他自己也用纸箱做了一个机器人。”明超说，他们看到作品被认可，信心增加了不少，他们一定会将这份工作坚持下去。

